行业观察大众交通



2018年5月15日 星期二 第267期

热线电话:(0531)85193616 Email:dzjtxw@126.com

共享汽车发展前景有待观望

本报通讯员 何源堃

便利出行的新选择

共享汽车的注册使用并不复杂,与共 享单车类似,整个过程在线注册便可完 成。记者体验了几个品牌的共享汽车,发 现注册使用方法类似,都需先扫二维码, 之后下载相关APP, 然后通过手机号注册 登录, 再绑定上传身份证与驾照信息, 缴 纳从几百元到上千元不等的押金后便可使 用。下载APP后,根据用车需求,用户还 可以按照出行时间,提前预约车辆,然后 直接到约定地点取车。当下, 买车、养护 车的成本越来越高,车位的价格动辄10多 万元,甚至超过了买车的花费,因此共享 汽车的出现,很大程度上的满足了无车族 的用车需求。大学毕业两年,如今留在济 南工作的王振告诉记者,平日出去逛商 场,他通常打车或坐公交。在有了共享汽 车之后,王振就有了更多出行选择。"我 们小区旁边就有一个共享汽车站点, 现在 去商超就可以使用共享汽车,停车方便, 花费也不高。

此外共享汽车在出行时间和空间的选 择上也相对灵活。济南市民金先生作为有 车族, 在外出时偶尔也会选用共享汽车。 金先生说: "开车出门停车比较麻烦,打 车或坐公交等车时间又比较长, 现在共享 汽车有专用停车位,随刷随走,随到随 停,比自己开车都方便。"

共享带来的新"苦恼"

作为一种新兴事物, 共享汽车的发展 必然要经过市场的筛选和民众的选择, 在 试水市场的初期,如今也有诸多问题浮出

共享汽车如今面对的最大的问题便是 基础配套设施不够完善。记者采访了一家 目前济南市场覆盖较多的共享汽车商家, 他们主要投放在市区内人员集中区域,因 此其租用范围便一定程度上受到了限制。 尤其是当下的大多共享汽车采用的都是电 力新能源,那么其续航方面对于充电基础 设施建设的需求便非常高。济南市民刘先 生便遭遇过一次比较尴尬的事情, 他在驾 驶共享汽车从济南去泰安返程时, 因为汽 车的电力储备不足又无法找到充电设施, 最后不得已只得找人把车拖回了市区。

共享汽车的使用体验有时候也不尽如 人意。共享汽车作为一种公共使用的载 具,人员流动多而复杂,大多数商家无法 做到对车辆及时清理, 其内部空间的保养 和维护便成为了问题。一家共享汽车公司 的工作人员告诉记者,他们公司的共享汽 车在投入使用的几周里,已经接到了几次 用户打电话反映车内卫生问题, 有的是因 为有呕吐物,有的是因为有烟头。此外共 享汽车也客观地面临着品牌驳杂、公共区 域停车困难、个人支付费用报销繁琐等问

发展前景仍待观望

共享单车在经历了市场的筛选之后,基 本解决了发展初期显现的问题,如今已经成 为不少市民"最后一公里"代步首选。而汽车 的车型、种类更加多样,功能利用更加多元, 共享汽车的发展前景值得期待。

业内权威人士表示,作为时下最为火 热的"共享经济"的有机组成部分,在城 市空间与公共交通资源有限的情况下, 共 享汽车的普及使用能够有效地优化路面交 通资源配置,提高资源利用率,促进公共 空间的合理利用。也能最大程度地减少个 人购买汽车的数量,实现对交通拥堵状况 的改善。尤其是共享汽车大多为新能源汽 车,这实质上迎合了当下低碳出行,绿色 交通的大趋势,长期来看,共享汽车的逐 渐普及对于整个城市空间甚至国家地域生 态的改善都将起到至关重要的作用。

此外, 可以预见的是, 未来共享汽车 将不再局限于如今的小车型,汽车共享将 提供更为多元的选择,运输物品的卡车, 短途旅行的小型新能源车,长途旅行的大 巴车和旅行车都将可能成为共享汽车的一 部分。然而广阔的发展前景同样面临层出 不穷的问题与考验, 充电桩、停车位等相 应的基础设施能否更加完善, 用户的使用 体验能否更加优化,运营商的管理与服务 能否更加规范周到,都是摆在共享汽车面 前亟待解决的难题,共享汽车究竟是概念 泡沫还是大势所趋仍需要时间的证明。



5月12日, 山东交通技师学院2018年学生干部培训班学生 赴孟良崮革命纪念馆和沂蒙红嫂纪念馆接受红色教育,实地感 受"爱党爱军、开拓奋进、艰苦创业、无私奉献"的沂蒙精 神。据悉,该学院将以此为契机,充分发扬老一辈共产党人艰 苦实践的革命精神、推动学院各项工作更上一个新的台阶。

山东启动 爱路护路宣教月活动

通讯员 王浩 付德水 报道

本报潍坊讯 5月11日上午,山东省"交通强国 铁路先 行"爱路护路主题宣传活动启动仪式在潍坊举行,这标志着 2018年全省爱路护路宣传教育月活动正式启动。活动由山东省 和潍坊市综治委铁路护路联防办公室、中国铁路济南局集团有 限公司联合主办。

近年来,随着山东铁路的不断发展,违法翻越铁路护栏、 挖土取水、河道采砂、堆放渣土、异物击打列车等严重危及铁 路安全的违法行为时有发生,严重威胁到铁路运输和人民生命 财产安全。此次宣传活动旨在进一步增强铁路沿线群众爱路护 路意识和法治观念,增强青少年的法律观念和自我保护意识, 最大限度减少铁路交通事故和危及人身、行车安全的事件发 生,在全社会营造浓厚的爱路护路氛围。

启动仪式上,少先队员代表宣读爱路护路倡议书,同时向 10名模范护路宣传员颁发荣证书、向10名优秀"铁道小卫士" 代表赠书, 出席仪式的群众和学生在会场参观了爱路护路工作 宣传展板,铁路民警讲解铁路安全常识、铁路安全典型案例, 并现场开展互动问答活动。下一步,全省各级护路联防组织将 开展爱路护路宣传集中行动,培养形成人人珍惜生命、全员爱 路护路的行为习惯。

推进泗河邹城段综合开发

□通讯员 王波 报道

本报邹城讯 5月11日, 邹城市召开泗河综合开发邹城段 道路工程推进会,目前整个工程已经完成路基挖除处理、强夯 点夯工作。

全流域综合开发要求,由济宁市交通基础设施建设指挥部负责 实施的, 道路起于泗水县贺庄水库, 止于泗河入微山湖湖口, 全长258公里。其中,邹城段长12.9公里,计划2018年10月底 前工程完工通车。

沂源查管并举 护航夏季公路安全

□通讯员 顾洪燕 报道

本报沂源讯 进入夏季,雨水渐多,近日,淄博市公路局 沂源公路分局针对山区公路实际,查管并举,护航夏季公路安

全面排查,掌握一手资料。结合上级关于违法建设集中整 治实施意见,采用徒步巡查和车辆巡查相结合的方式,全面排 查辖区非法设置的非公路标志、非法修建的建筑物、构筑物及 管线、电缆等设施,确保台账准确、整改到位。

有的放矢,强化日常巡查。严格落实养护路政联合巡查和 信息互换制度,坚持一般性巡查和特殊天气巡查相结合,加强 对刘家大峪岭、黑崖岭及桥梁隧道等易发生水毁路段巡查力 度,发现问题,及时整改。

执法到位,加强路面监管。及时查处涉路案件,对摆摊设 点严重路段,路政人员在商贩未上路营业前提前进入重点路 段,加强巡回巡查,提前预防。

突出重点,强化工程监管。积极配合施工、养护单位加强 对省道236大中修工程施工作业现场管理, 合理设置警示标 志,安排专人,加强施工路段通行秩序疏导,确保工程推进顺 利、通行安全有序。

玲珑轮胎与尤文图斯 开启深化合作

本报招远讯 当地时间4月22日,轮胎制造企业玲珑轮胎 与尤文图斯深化合作签约仪式在位于意大利都灵的尤文主 场——安联球场举行。此次签约,旨在双方前期友好合作的基 础上,建立更深层次、更多元化的战略伙伴关系。

自2018年2月成为尤文图斯顶级合作伙伴以来, 玲珑轮胎 品牌已持续出现在尤文图斯意甲联赛和意大利杯赛的所有主场 比赛的宣传中,同时,双方共同推广了一系列球迷活动,借助 尤文图斯数量庞大的球迷群体,以及玲珑轮胎的品牌影响力, 双方产生共赢的效果。

□潘增伟 报道

▶莒南县交通运输局创新工作思路, 全面推进交通基础设施建设,切实做好"四 好农村路"建设。今年计划打造精品线路 94.6公里、中小修公路137公里,完成农村公 路安防工程110公里、扶贫道路建设7.8公里, 完成浔河桥、狮子口桥等6座大中桥新建改 建任务。图为莒南县大店镇狮子口桥建设。

◆共享汽车从2017

年就开始抢滩登陆济

南,这其中有只作为公

务用车在限定区域投入

使用的商家, 也有试运

营的全国连锁共享汽车

品牌,还有济南本土的

共享汽车品牌。5月初,

记者调查发现、经过一

个阶段的市场较量,有

的共享汽车品牌因运营

不理想而下线, 也有部

分品牌正画下蓝图即将

投入市场,但更多的品

牌运营商面对共享汽车

在运营过程中浮现的问

题仍旧选择观望。

淄博客运中心 周界护栏 "长高"1米多

□通讯员 郑元萍 报道

本报淄博讯 为保障车辆和旅客的出 行安全,淄博客运中心投入20余万元,将 长约400米、高不足1.1米的护栏全部更换 为高为2.21米的护栏,已于5月8日全部更

此次淄博客运中心周界更换护栏,是 张店区交通运输局加大交通运输行业安全 生产监管力度、督促辖区企业加大安防设 施建设投入、提高安全防范能力的又一举



银联支付覆盖5600多辆济南公交车

□记者常青

通讯员 赵东云 报道

本报济南讯 5月11日,中国银联山东 分公司携手济南公交总公司举行发布会, 正式宣布包含银联卡闪付、银联手机闪 付、银联二维码等在内的多种银联支付产 品在济南公交全面开通使用,目前银联支 付产品已覆盖全市269条线路上的5600多辆

据了解,为进一步方便乘客出行,济 南公交推出了一系列便民服务新举措,从5

月11日起, 无论本地市民还是外地游客, 在济南乘公交车, 无需提前准备现金, 即 可使用银联二维码和闪付方式乘车。市民 只需打开银行业统一APP"云闪付"、各 银行手机银行或京东、美团等人气APP,

调出付款码,靠近车载收费机扫码区即可 "一扫即付"。或者带上绑定银联卡的手机 或手表、手环等可穿戴设备(Apple Pay、 Samsung Pay Huawei Pay Mi Pay等各类 手机Pay全部支持)以及境内任一银行发行 的银联IC卡(包括借记卡、信用卡),靠 近车载收费机感应区,即可"一挥即付" 直接乘公交。乘车费直接从相应的银联卡 账户中扣除,省去找零钱等各种麻烦,将 极大优化出行体验、提升通行效率。

济南公交应用互联网技术一直走在全 国前列,早在去年3月就全线开通了银联金 融IC卡电子现金"闪付"乘车功能,随着 移动支付技术的不断推广,济南公交在公交 移动支付领域也不断尝试,今年4月中旬完 成全部车辆终端升级改造工作,实现银行卡 无需圈存即可乘车和银联手机闪付、银联二

维码等手机移动支付乘车功能, 今后市民 游客在济南乘坐公交车又多了一种选择。

据了解, 近期, 银联还将在济南推出 银联移动支付产品的"一分钱乘公交"的 优惠活动, 银联移动支付产品用户可在活 动期间每天享受一次"一分钱乘公交"的 优惠。还将针对包括银行卡在内的银联支 付全系产品持续推出不同形式的优惠活 动, 让每个乘公交的用户既能享受安全、 便捷的支付体验, 又能享受实实在在的优

东营:立体大交通铺就发展大格局

□ 本报记者 李明 陈昕路 吴荣欣 本报通讯员 赵秀来

通达则地盛, 地盛则繁华。曾经, 闭 塞的交通一度成为阻碍东营市发展的桎 梏。记者近日了解到,现如今,一个初具 规模的由公路、水路、铁路和民航组合而 成的立体大交通格局, 已经展现在美丽的 黄河三角洲之上。四通八达的交通网络, 把东营与四面八方紧紧地联系在一起。

公路铁路水路全面开工

济东高速竣工通车,长深高速高青至 广饶段加快施工,济南至高青高速公路列 入省"十三五"规划,现已完成线路初 选; 庐山路南延工程广饶县段开工, 河广 大道段正在与第一中标单位中国建筑谈 判,大桥段正在编制设计方案;G228丹东 线东营段前期工作加快推进;南二路西延 项目正在推进公铁两用桥前期手续办理; S507董集至利津黄河大桥段改建工程施工 单位已进场。截至2017年底,东营市公路 通车总里程达到9207.345公里,较建市之 初增长了42.48倍。

东营市铁路运输也取得了重大进展。

总投资56.8亿元的东营港疏港铁路开工建 设,全线开工点达到39处,完成投资10.5 亿元; 德大铁路通车运营; 黄大铁路建设 推进顺利; 淄东铁路东营段完成扩能改 造; "天津-东营-潍坊"高铁正在勘察设 计; "滨州-东营-潍坊" 高铁滨州至东营 段完成可研报告;广利港疏港铁路正在开 展前期工作。

前不久,又有喜讯传来。交通运输部 将安排4.999亿元补助资金,用于东营港区 进港航道及导堤工程建设。该工程包括进 港航道和防波挡沙堤两部分, 估算总投资 23.6亿元,建成后将为东营港建设大型深 水泊位提供有力支撑, 更好地满足腹地内 快速增长的运输需求,进一步推动临港产

着力提升东营战略地位

向东,向大海,一条曲折蜿蜒的海岸 线,把城市和海洋连接。港口是一座城市 对外经济的重要门户和战略资源, 更是推 进科学跨越发展的前沿阵地, 作为国家一 类开放口岸,东营港持续发力。

2017年,东营港货物吞吐量达到5418 万吨,连续6年年均增长超过25%,增速连 续7年位居全省第一,成为环渤海地区以石 油化工货物运输为主,兼具滚装客货、集 装箱等运输功能的重要特色港口。

作为国家一类开放口岸, 东营港是东 营市经济发展的核心战略资源。近年来, 东营市交通运输部门会同东营港经济开发 区管委会积极争取支持,东营港北防波堤 工程被列入交通运输部沿海港口"十二 五"规划中期调整计划,东营港南防波堤 工程、10万吨航道工程已被列入交通运输 部水运"十三五"发展规划。自2014年至 今,全市已累计争取上级港口建设无偿补 助资金13.709亿元,有力保障了重点建设

"交通优势决定区位优势,我们承认 差距,但绝不甘心差距,我们将紧紧抓住 国家实施'交通强国'战略,山东省实施 新旧动能转换重大工程这一历史机遇, 乘 势而上,加快构建综合交通体系,着力提 升东营战略地位。"东营市交通运输局党 委书记、局长宋迎章说。

构筑综合交通运输体系

目标已定, 东营市现代综合交通运输 体系加快构筑, "海、陆、空"交通建设

今年, 东营市将加快东营港疏港铁 路建设,争取2019年建成;协助推动 "天津一东营一潍坊"高铁项目,争取 今年年底前具备开工条件; 协助推动 "滨州一东营一潍坊"高铁滨州至东营 段项目,争取今年开工;协助推动黄大 铁路建设和广利港疏港铁路前期工作。 公路方面,全市将加快长深高速高青至 广饶段、庐山路南延项目建设, 争取 2019年通车;协调加快济南至高青高速 公路前期工作,争取早日开工建设;协助 推动沿海高等级公路、河广大道、南二路 西延、S507董集至利津黄河大桥段改建等 项目,形成"七纵八横一环"的公路网络。 争取到"十三五"末,东营港吞吐能力超 过亿吨,胜利机场旅客吞吐量突破100万 人次, 建成区域性中心空港和国家重要 的民机试飞基地。

宋迎章说, 从今年开始, 全市将利用 3年时间,改造提升四级县乡公路690公 里,确保到2020年全市三级以上县乡公路 占比达到50%。同时,大力发展公共交 通,积极推广公共自行车、共享单车、共 享电车、共享汽车等交通工具,为新旧动 能转换注入绿色动力。